

Sündmusteenuse Eestis kohanemine juhtrühm

Protokoll

Osalesid: Eda Silberg, Kristiin Randmäe, Margarita Källo, Sandra Mustasaar, Ingrid Kuusik, Greta Preast, Katrin Lehtpuu, Julia Amor, Urvi Kaljas, Marina Kadak, Tuuli Soodla-Tikkerbär

Puudus: Kai Kallas, Kaili Tamm, Tiit Poll, Andero Adamson, Artur Panov

Juhatas: Eda Silberg

Prokollis: Margarita Källo

Aeg: 13.03.2025 13:00 - 14:00

Asukoht: Videokohtumine

Päevakorras:

1. Pangakonto loomine ja tulude deklareerimise osateenus LIVE'is (Margarita Källo)
2. Personaalse ST õiguslikud alused (Margarita Källo)
3. STEK kommunikatsiooni kampaania (Julia Amor)
4. ST rahastamine (Ingrid Kuusik)
5. RIA IT-arendused (Katrin Lehtpuu)
6. KUM IT-arenduste takistused ja GovSSO (Margarita Källo)
7. Osateenuste omanike uudised

Arutelupunktid:

1. Margarita Källo teatas, et osateenus "Pangakonto loomine ja tulude deklareerimine" on alates 20.01.2025 LIVE'is aktiivne ja toimib tõrgeteta kui infoteenus.
2. Margarita Källo tutvustas kavandatavaid muudatusi avaliku teabe seaduses, mis puudutavad isiklike andmete kuvamist eesti.ee portaalis sündmusteenuste kaudu. Selgitas, et esimene personaliseerimise etapp ei nõua osateenuste juhtidelt andmete kasutamisega seotud seaduste muutmist, kuna see hõlmab juba eesti.ee portaalis kuvatavaid andmeid. Juuniks tuleb esitada Justiits- ja Digiministeeriumile STEKi andmekoosseis, mis on osa sündmusteenuse personaliseerimise esimesest etapist.
3. Julia Amor tutvustas plaanitavat kampaaniat, mille eesmärk on ärgitada uussisserändajaid kasutama "Eestis kohanemise" sündmusteenust. Selgitas kampaania eesmärgi ja edastas, et pakkumuste esitamise tähtaeg oli 11.03.2025 ja et võitja selgub lähinädalatel. Rõhutas osateenuste omanike rolli STEKi teavituste levitamisel. Võib ristviidata Kultuuriministeeriumi (edaspidi KUM) veebilehel olevale infole: <https://www.kul.ee/kultuuriline-mitmekesisus-ja-loimumine/kohanemine/sundmusteenus-eestis-kohanemine>. Ingrid Kuusik teatas, et varsti ilmub STEKi kohta artikkel, mida palus ka juhtrühma liikmetel jagada oma kanalites.
4. Ingrid Kuusik esitles erinevaid stsenaariume RRFist väljumise kohta, mida arutatakse Rahandusministeeriumiga. Tõi välja, et kuigi täiemahuline arendus ei pruugi olla

võimalik, on oodata, et sündmusteenuste arendamine jätkub piiratud mahus. KUM kavandab täiendavaid rahastamisallikaid, võimalusel kaasates näiteks ESFi vahendeid.

5. Katrin Lehtpuu andis ülevaate RIA IT-arenduste seisust. Hetkel oodatakse pakkumisi STEK personaliseerimise arenduseks. Pakkumuste esitamise tähtaeg on 26.03.2025. Positiivse stsenaariumi korral alustatakse töödega aprilli lõpus.
6. Margarita Källo käsitles KUMi IT-arenduste peamisi takistusi, mis tulenevad õiguslikest alustest. Mainis, et lahenduste leidmine ja arenduste jätkamine on planeeritud aasta lõpuks. Informeeris, et on pöördunud SMITi poole GovSSO võimekuse loomiseks Settle in Estonia portaalis.
7. Mainiti, et olulisi uudiseid osateenuste juhtidelt ei laekunud. Tervisekassa uuendused on põhjustanud vajaduse üle vaadata STEKis olevad lingid, mis on nüüdseks korda tehtud.

Järgmine koosolek:

- Toimub 27.05 kell 10:00-11:00

Kokkuvõtte:

Koosolekul käsitleti mitmeid olulisi teemasid. Margarita Källo teavitas osateenuse "Pangakonto loomine ja tulude deklareerimine" käivitumisest LIVE's, mis toimib tõrgeteta. Samuti tutvustati avaliku teabe seaduses kavandatavaid muudatusi, mis puudutavad isikuandmete kuvamist eesti.ee portaalis. Julia Amor esitles "Eestis kohanemise" sündmusteenuse kommunikatsioonikampaaniat, mille eesmärk on teavitada uussisserändajaid riiklikest teenustest. Ingrid Kuusik tutvustas sündmusteenuste edasise rahastamise erinevaid stsenaariume. Katrin Lehtpuu andis ülevaate RIA IT-arendustest ning Margarita Källo käsitles KUMi IT-arenduste takistusi ja GovSSO loomist. Osateenuste juhtidelt olulisi uudiseid ei laekunud. Juhtrühma liikmed võtsid kõik arutelupunktid teadmiseks, vastuväiteid ei esitatud. Järgmine koosolek toimub 27.05 kell 10:00-11:00.